

為美洲交大同學會舊金山第三次聯誼會報告

一九七二年——七三年交大教學基金美洲籌募經過與感想

錢 學 集

交大美洲同學會一九七二——七三年為響應臺灣交大同學總會慶祝前校長八十高壽成立教學基金「集票」(Foundation)，當時籌募捐款由余擔任，其中經過與結果，極應作一簡單報告如下：

基金集團於一九七二年十二月美政府批准成立，由同學會執委會指聘凌宏璋學長主持，范胡鳴波學姐及宋寶彝學長分任會計文書，三位努力為同學會服務，成績斐然，應由同學會表揚感激之意。集團捐款可以免去所得稅，是籌募成功一大關鍵。

美洲同學共約七百位，捐款學長約二百四十位，即每三位中有一位捐款，普遍性已充分表現交大精神，亦係敬仰校長領導及愛護母校，總會預定捐款五萬美金，超過甚多。此外一九七二年以前的舊積捐款一萬三千餘美金，亦由十二個分會會長代理會員全體投

票，表決以極多數(七百票中僅一票反對六票無意見)贊成歸併到新集團，已於一九七三年八月接收清楚。

捐款由余經手者，均由余親自個別分函致謝！少數捐款中有認捐指定分期付款而尚未繳清者，想係遺忘，或因短期週轉不靈，而遲遲未付，交大同學決不會反悔舊約，希望集團負責人同情了解！

籌募捐款時，收到少數學長來函質問何以不捐給大陸母校，而捲入政治渦流，甚至有同學以律師之資格來函恐嚇要法律手續解決，余因向無任何政治背景，又未收到任何大陸母校正式來函請求協助經費，故未致覆！希望同學了解，捐款係完全鼓勵教育，與政治絕對無關。

基金集團法規已經一九七三年詳細討論通過，用意是校友執委會為當然董事，職務是指聘及監察集團

美國新英格蘭區校友

歡宴祁姓 黃廣志兩教授

本分會曾於八月十二日下午七時半，為歡迎母校電子研究所所長祁姓教授及電子物理系主任黃廣志教授蒞臨波士頓訪問，特在 Joyce Chen 餐館聚餐，參加者計有：余然弼、陳文鑽、沈祖源夫婦、孔金甌夫婦、褚瑞熙夫婦、吳成萌、鄧克平及陳寧(夫婦校友)，孫芳國夫婦、楊彞夫婦。互相暢談，極為高興。

會中校友們有下列之建議：

- (1) 關於在校園內為李故所長熙謀及劉故院長浩春建立銅像之事，同學們建議改以建築物或教室命名，以垂永念，節省下的銅像經費，可移做獎學金之用。
- (2) 建議發起設立「劉故院長浩春先生紀念獎學金」。

嘉惠優秀清寒學子。敬頌

撰安

美國新英格蘭區交大校友分會

會長 褚 瑞 熙 敬上

的行政，極似美國國會議員監視美國總統的一舉一動，希望以後負責人員肯誠懇的接受與遵照法規辦理，尤其是每三個月要在友聲上詳細發表說明收支款項情況，最好以中文發表捐款學長芳名，使捐款人了解和同意用途，千萬不能造成絲毫隔漠，以免將來陸續再捐發生困難！

基金的用途是補助母校各種建設、圖書、儀器以及補助母校教職員的津貼，增加講學或深造機會旅行費用等等，如能擴充到其他在美國同學活動，例如退休學長工程公司組織等等則更美滿矣，基金必須動用，川流不息，不能留滯或凍結現象。

美洲基金集團必須與母校密切連絡，同時誠懇的接受同學建議改良！

一九七三年後航海學院基金熱誠的參加，此外為紀念仙逝同學或紀念學長家庭親友追念的基金已經陸續添加在基金集團，此均表示同學們對基金集團贊助之意，希望此後再能擴充服務，Create and spend fund wisely & actively for a worthy institution! 余謹在此向各位學長學嫂學姐表示十二萬分的謝忱，並祝諸位及母校前途無量！

一九七五年暑期